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Η Κυριακή των Αγίων Πάντων στην Ιερά 
Μητρόπολη Αυστρίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

O Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και Έξαρχος 
Ουγγαρίας κ. Αρσένιος προέστη της Δισαρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας στην Ιερά Μονή Αγίας Σκέπης και Αγίου Παϊσίου 
στο Sankt Andrä am Zicksee Την Κυριακή των Αγίων Πάντων, 7 
Ιουνίου 2026.
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Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης κ. 
Μάξιμος, ενώ συμπαραστάθηκαν λειτουργικά ο Σταυροφόρος Οικονόμος 
Αριστείδης Γανώσεις και ο Ιερομόναχος Ανδρέας Bola. Μετά τη θεία Λειτουργία 
στο πρόσφατα αγιογραφημένο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Αποστόλου 
Βαρθολομαίου πραγματοποιήθηκε σύναξη στο Αρχονταρίκι της Μονής, όπου 
πραγματοποιήθηκε πνευματική ομιλία. Οι πατέρες παρείχαν φιλοξενία στους 
προσκυνητές, που είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τους Αρχιερείς.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ομίλησε για την Κυριακή των Αγίων Πάντων 
και επεσήμανε ότι η Εκκλησία τοποθετεί τον εορτασμό αυτό αμέσως μετά την 
Κυριακή της Πεντηκοστής με σκοπό να μας διδάξει μία βαθιά θεολογική αλήθεια, 
δηλαδή ότι η αγιότητα είναι ο καρπός της καθόδου του Αγίου Πνεύματος.

Μετά τα γεγονότα της Πεντηκοστής είναι συνεχής η παρουσία του 
Παναγίου και Θεαρχικού Πνεύματος στη ζωή της Εκκλησίας, το οποίο 
εκπορεύειται εκ του Πατρός και επέμφθη δι’ Υιού, αναμορφώνει τον 
άνθρωπο, θεραπεύοντας την πεπτωκυία του φύση και καθιστώντας τον 
μέτοχο της θείας Χάριτος. Οι Άγιοι της Εκκλησίας μας αποτελούν 
απόδειξη ότι η σωτηρία δεν είναι θεωρία, αλλά πραγματικότητα, βίωμα 
μέσα από την οντολογική μεταμόρφωση του ανθρώπου, που δεν υπέστη 
μόνον ηθική βελτίωση τηρώντας τις εντολές του Θεού.

Σε αυτή τη συνάφεια ο Σεβασμιώτατος εξήγησε ότι η αγιότητα δεν είναι 
ανθρώπινο κατόρθωμα της αυτάρκειας του ανθρώπου και της ηθικής πειθαρίας.

Είναι φανέρωση της θείας ζωής μέσα στον άνθρωπο, καθώς Εκείνος 
ενανθρώπησε για να θεωποιηθεί διά της θείας Χάριτος, στην οποία 
παρέδωσαν τον εαυτό τους οι Άγιοι και ακτινοβολούν στη ζωή της 
Εκκλησίας το φως της ουράνιας Βασιλείας.



Στη συνέχεια ανέφερε ότι «η αγιότητα είναι καθολική κλήση της ανθρωπότητας. 
Ιδιαίτερα στις μέρες μας οι σύγχρονοι άγιοι μας φανερώνουν ότι η αγιότητα είναι 
δυνατή σε κάθε εποχή».

Η Εκκλησία μας καλεί να μιμηθούμε το παράδειγμά τους, καθώς σε αυτή 
την πορεία βρίσκεται το μέλλον του ανθρώπου. Εκεί ο άνθρωπος βρίσκει 
την αληθινή του ταυτότητα και ακολουθεί την τελική του κλήση.

Μετά την Θεία Λειτουργία ακολούθησε κέρασμα που προσέφεραν οι πατέρες της 
Μονής. Στη διάρκεια αυτής της συνάντησης στο αρχονταρίκι πραγματοποιήθηκε 
ομιλία για πνευματικά θέματα, όπου οι αδελφοί και οι προσκυνητές είχαν την 
ευκαιρία να θέσουν ερωτήματα στον Σεβασμιώτατο και να συνομιλήσουν με τους 
Αρχιερείς. Στη συνέχεια δόθηκε η ευκαιρία να περιηγηθούν στον κήπο της Ιεράς 
Μονής.












